

# КУЗБАСС

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б)  
и областного Совета депутатов трудящихся

№ 35 (6019) 16 ФЕВРАЛЯ 1947 г., воскресенье

Цена 20 коп.

## Большое внимание к жалобам трудящихся

Наша партия и советское правительство повседневно проявляют огромную заботу о повышении материального и культурного уровня жизни народа. Из года в год увеличиваются затраты на благоустройство городов и сел, жилищное строительство, народное образование, здравоохранение, помощь многодетным матерям. Для союзских и хозяйственных организаций правило и полно использовать выделенные государством средства, как можно лучше удовлетворять нужды и запросы населения.

В период избирательной кампании в Верховный Совет РСФСР местные Советы получили немало ценных указаний и предложений, дальних критических замечаний и пожеланий. Выступая на митингах и собраниях, встречающихся с руководителями и агитаторами, трудащиеся горячо обсуждают вопросы, связанные с хозяйственным и культурно-бытовым строительством в городах и рабочих поселках, в районных центрах и селах Кузбасса. На них вспоминают, строгий и справедливый суд, поставленный деятельность местных Советов. Это и понятно. Трудащиеся желают видеть в работниках советских и хозяйственных учреждений, властях городских и районных Советов, людях инженерных, энергичных, неустанных работников о борьбе, материальном и культурном благополучии народа.

Во время выборов значительно поднялась работа советских организаций, они стали жить реагировать на злободневную критику и быстрее принимать необходимые меры к устранению имеющихся недостатков. Городские и районные Советы депутатов трудащихся укрепили свои связи с массами, обратив новый активизм. Достаточно сказать, что в Окружных, Участковых избирательных комиссиях и в качестве доверенных лиц у нас, в Кемеровской области, работало свыше 10 тысяч активистов. Опираясь на этот актив, местные Советы могут и должны сделать все для улучшения работы культурно-бытовых предприятий, торговых учреждений, городского транспорта, связи с населением и т. д.

Между тем, известны факты, когда некоторые народные и советские организации не борются с бюрократическим отставанием в пажах трудащихся, оставляют виновных безнаказанными и не используют обнаруженные недостатки.

Известно, что каждый начальник шахты, директор завода, стремящийся застроить у себя из производстве кадры квалифицированных рабочих, обязан позаботиться о благоустройстве жизни, своевременном удовлетворении законных требований и запросов рабочих. К сожалению, не пересоединяется еще такие хозяйствственные, профсоюзные и народные работники, которые ограничивают свою деятельность принятием решений, не утруждаются собой ни организацией их выполнения, ни контролем. Если судить по количеству пространственных вспышек об улучшении культурно-бытовых условий жизни горняков шахты № 7-б в г. Киселевске, принимавшихся партийно и шахтовым комитетом профсоюза, то дело там должно обстоять благополучно. Однако в действительности это далеко не так. В общежитии № 1, где проживают десятки рабочих шахты № 7-б, отсутствуют топливные вагонетки. Вместо угля, сюда посыпаются тонны пороха. Блантилка в общежитии бездействует. Рабочие ходят за водой из шахты. Ни секретарь парткома тов. Бигелев, ни прокурор шахты тов. Мельников в общежитии не бывали больше года и никак не реагируют на жалобы рабочих.

В Анжеро-Судженске на населении поступают жалобы на плохую работу горных бригад. Они функционируют 4-5 дней в месяц. Мягче в них сказано с почтливым оттенком для здоровья. Например, в бригаде № 2 имеется только 15 тазов. Приходится сидеть в холле по 3-4 часа, чтобы получить таз. Начальник гор-

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

### 1 СТРАНИЦА

ПЕРЕДОВАЯ — Больше внимания к жалобам трудящихся. Сообщение статистического управления РСФСР об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства РСФСР в 1946 году.

### 2 СТРАНИЦА

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ ш. АБДРАШТОВ — ПРИЕМ В ПАРТИЮ И ВОСПИТАНИЕ МОЛОДЫХ КОММУНИСТОВ. М. БЫКОВ — К ЧЕМУ ПРИВОДИТ ФОРМАЛИЗМ В ПАРТИЙНОЙ УЧЕБЕ.

ПОЛНОСТЬЮ ЗАСЫПАТЬ И ОЧИСТИТЬ СЕМЕНА. КОЛХОЗНИКИ КУЗБАССА ШИРОКО ПОДХВАТЫВАЮТ ИНИЦИАТИВУ СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ «УДАРНИК ПОЛЕЙ», МОБИЛИЗУЮЩЕЙ МЕСТНЫЕ СЕМЕННЫЕ РЕСУРСЫ.

М. НЕСТЕРОВ — ВЫШЕ КАЧЕСТВО РЕМОНТА ТРАКТОРОВ.

### 3 СТРАНИЦА

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ВТОРОГО ГОДА СТАЛИНСКОЙ ПЛЯТИКИ. Г. ЛЕЗГИНЦЕВ — ПУТИ ПОДЪЕМА ЗОЛОТОДОБЫЧИ.

В. БУЛЫЧЕВ — ДЕЛА И ЛЮДИ НОВОСТРОЙКИ.

И. ТЕПЛИЦКИЙ — В ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОМ НЕ ЗАБОТЯТСЯ ОБ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЕ СРЕДИ ШАХТЕРОВ.

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ.

### 4 СТРАНИЦА

В СОВЕТЕ БЕЗОПАСНОСТИ. МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР. ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА ПОЛЬШИ БЕРУСА НА ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ. ПО РОДНОМУ КУЗБАССУ И ГОР. КЕМЕРОВО.

## Сообщение статистического управления РСФСР

### Об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства РСФСР в 1946 году

В 1946 году восстановление и развитие народного хозяйства РСФСР, как в целом народного хозяйства Советского Союза, проходило под знаком выполнения заданий первого года послевоенного пятилетнего плана.

По данным статистического управления РСФСР работа отдельных отраслей народного хозяйства РСФСР за 1946 год характеризуется следующими данными:

План производства в 1946 году по валовой продукции республиканской и местной промышленностью РСФСР выполнен на 102 процента и отдельными министерствами РСФСР следующим образом:

Процент выполнения годового плана

за 1946 год

По Министерству местной промышленности . . . . . 105

Министерство местной топливной промышленности . . . . . 98

Министерство легкой промышленности . . . . . 99

Министерство текстильной промышленности . . . . . 107

Министерство промышленности строительных материалов . . . . . 119

Министерство лесной промышленности . . . . . 88

Министерство мясово-молочной промышленности . . . . . 106

Министерство пищевой промышленности . . . . . 96

Министерство вспомогательной промышленности . . . . . 104

Министерство рыбной промышленности . . . . . 79

II.

Промысловая кооперация и кооперации, план производства в 1946 году по валовой продукции выполнена на 100 процентов.

III.

Производство отдельных видов продукции республиканской и местной промышленности РСФСР, промысловая кооперация и кооперации инвалидов увеличились по сравнению с 1945 годом следующим образом:

1946 год в процентах к 1945 году

По Министерству местной промышленности . . . . . 105

Министерство местной топливной промышленности . . . . . 98

Министерство легкой промышленности . . . . . 99

Министерство текстильной промышленности . . . . . 107

Министерство промышленности строительных материалов . . . . . 119

Министерство лесной промышленности . . . . . 88

Министерство мясово-молочной промышленности . . . . . 106

Министерство пищевой промышленности . . . . . 96

Министерство вспомогательной промышленности . . . . . 104

Министерство рыбной промышленности . . . . . 79

IV.

Объем капитальных работ в 1946 году по республиканскому хозяйству РСФСР по сравнению с 1945 годом составил 147,5 процента, в том числе: 1946 год в процентах к 1945 году

По Министерству местной промышленности . . . . . 174

По Министерству местной топливной промышленности . . . . . 164

По Министерству промышленности строительных материалов . . . . . 189

По Министерству легкой промышленности . . . . . 174

По Министерству пищевой промышленности . . . . . 142

По жилищному строительству . . . . . 136

По коммунальному строительству . . . . . 175

За 1946 год построено, восстановлено и введено в действие полностью или частично 195 предприятий республиканской и местной промышленности, в том числе 15 угольных шахт, 10 торфобрикетных заводов, 50 кирпичных заводов, 12 хлебозаводов.

V.

Построено, реконструировано и капитально отремонтировано в 1946 году 887 километров автогужевых дорог республиканского значения и 6,732 километра дорог местного значения.

Перевозка грузов и пассажиров автомобильного транспортом Министерства автомобилей и транспорта

в 1946 году . . . . . 142

VI.

По сравнению с 1945 годом в 1946 году по сравнению с 1945 годом . . . . . 106

В 1946 году по сравнению с 1945 годом . . . . . 106

В 1946 году по сравнению с 1945 годом . . . . . 106

В 1946 году по сравнению с 1945 годом . . . . . 106

В 1946 году по сравнению с 1945 годом . . . . . 106

В 1946 году по сравнению с 1945 годом . . . . . 106

В 1946 году по сравнению с 1945 годом . . . . . 106

В 1946 году по сравнению с 1945 годом . . . . . 106

В 1946 году по сравнению с 1945 годом . . . . . 106

В 1946 году по сравнению с 1945 годом . . . . . 106

В 1946 году по сравнению с 1945 годом . . . . . 106

В 1946 году по сравнению с 1945 годом . . . . . 106

В 1946 году по сравнению с 1945 годом . . . . . 106

В 1946 году по сравнению с 1945 годом . . . . . 106

В 1946 году по сравнению с 1945 годом . . . . . 106

В 1946 году по сравнению с 1945 годом . . . . . 106

В 1946 году по сравнению с 1945 годом . . . . . 106

В 1946 году по сравнению с 1945 годом . . . . . 106

В 1946 году по сравнению с 1945 годом . . . . . 106

В 1946 году по сравнению с 1945 годом . . . . . 106

В 1946 году по сравнению с 1945 годом . . . . . 106

В 1946 году по сравнению с 1945 годом . . . . . 106

В 1946 году по сравнению с 1945 годом . . . . . 106

В 1946 году по сравнению с 1945 годом . . . . . 106

В 1946 году по сравнению с 1945 годом . . . . . 106

В 1946 году по сравнению с 1945 годом . . . . . 106

В 1946 году по сравнению с 1945 годом . . . . . 106

В 1946 году по сравнению с 1945 годом . . . . . 106

В 1946 году по сравнению с 1945 годом . . . . . 106

В 1946 году по сравнению с 1945 годом . . . . . 106

В 1946 году по сравнению с 1945 годом . . . . . 106

В 1946 году по сравнению с 1945 годом . . . . . 106

В 1946 году по сравнению с 1945 годом . . . . . 106

В 1946 году по сравнению с 1945 годом . . . . . 106

В 1946 году по сравнению с 1945 годом . . . . . 106

В 1946 году по

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Прием в партию и воспитание молодых коммунистов

Повседневная забота о росте партийных рядов и воспитании молодых коммунистов — одна из важнейших задач партийных организаций. Правильно поняла эту большевистскую истину партийная организация вагоноремонтного пункта станции Кемерово (sekretar' партогранизации тов. Васильев).

Партийное бюро систематически ведет с молодыми коммунистами воспитательную работу, со всей тщательностью и продуманностью подходит к вопросу индивидуального отбора лучших людей производств в ряды большевистской партии.

За последнее время партогранизация привлекла капитанами в члены ВКП(б) токареву Кабалову, Гладунову, Тоголеву и Емельянову. Все они — лучшие стахановцы в колхозах, кадровые производственные. Кузнец Гладунов, младший токарь Кабалов ежесменно выполняет нормы на 150—250 процентов. Готовится стать членами ВКП(б) тт. Коваленко и Пичук, а комсомолка тов. Чечетова вступает капитаном в члены ВКП(б).

Партогранизация не ограничивается только приемом в свои ряды, а постоянно работает с молодыми коммунистами, воспитывает их в духе большевизма, приобщает к активной партийной жизни. Все коммунисты охвачены политической учёбой и выполняют партийные поручения.

Молодому комсомолу тов. Емельянову, учитывая его способности и большую склонность к литературе, партийно получило разрешение издавать газету «Луч производства». Тт. Гладунов и Кабаловы выдвинуты агитаторами. При посещении ими завода они с этим получением связываются. Более всего интересно, на конкретном примере в фактах из жизни своего производства просто и доходчиво рассказывают своим слушателям о партийном плане восстановления и развития

Ш. АБДРАЗИТОВ.

### К чему приводит формализм в партийной учебе

Центральный Комитет партии в постановлении от 26 июля «О росте партии и в методах по усилению партийно-организационной и партийно-политической работы в флоэмах ВКП(б)» обязал партогранизацию охватить всех коммунистов марксистско-ленинской теории.

В организации систематической помощи изучающим марксистско-ленинскую теорию важно значение имеют лекции. Их это также включают в учебную программу.

Формализм молодых коммунистов в активной жизни лишь позволяет партогранизации на практике передавать вступивших в ряды партии в духе большевизма, как подлинных вожаков масс.

Ильинский райком ВКП(б) не может поклониться.

Районный партийный кабинет решил организовать цикл лекций по истории ВКП(б), в чьем которых были изменения специальных лекций по работе Ленина «Что делать?», «Шаг вперед, два шага назад» и другие, но из этого ничего не получилось.

Ильинский райком ВКП(б) не выполняется.

Плохо работают районная ветеринарная школа и кружки по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». Ильинская посещаемость и слабая подготовка слушателей к занятиям уже сейчас приводят к серьезному отставанию в прохождении программы.

Секретари партогранизаций часто сами не посещают занятий и не следят за учебной частью своей партогранизации. В районной газете «Сталинская искра» была помещена статья, указывающая на неорганизованность учебы коммунистов и отсутствие контроля со стороны секретаря Новомышкинской партогранизации тов. Быковского, секретаря партогранизации колхоза «Правда» тов. Мухоморова и некоторых других. По бюро РК ВКП(б) до сих пор не обсуждалась эта статья.

Руководители Ильинского РК ВКП(б) должны понять, что наличие так продолжаться не может. Район ВКП(б) долженсерезно заняться вопросом наилучшей учебы коммунистов, должен выполнять указания РК ВКП(б) по общему ВКП(б) об организации изучения коммунистами марксистско-ленинской теории.

Меж тем, бюро Ильинского РК ВКП(б) отказалось формально в наложении партийной учебы. Непонимательство в деле марксистско-ленинского образования коммунистов — тавара практики работы района ВКП(б).

В списках райкома партии значатся около трехсот коммунистов, самостоятельное изучение марксистско-ленинской. Эта цифра фигурирует во всех отчетах, на всех совещаниях уже пять месяцев. В действительности учится только одна десятая указанного числа коммунистов. Об эти прекрасно знает бюро райкома, но меры для устранения этой неформальности пока не принимаются.

Утверждаемые по бюро района комиссарами секретаря РК ВКП(б) тов. Ульянов, председателя районного исполнительного комитета тов. Газов, секретаря партийной исполнительной власти тов. Ильиников и другие коммунисты

заявили районным партнабинетом.

### Выше качество ремонта тракторов

Перед работниками сельского хозяйства нашей области в 1947 году стоит огромная важность задачи. Они определены в постановлении Совета Министров Союза ССР «О расширении посевных площадей и повышении урожайности зерновых культур и особенно яровой пшеницы в восточных районах ССР». Надо обеспечить подъем зернового хозяйства и особенно увеличить посевные площади и зерновые склады основной культуры — яровой пшеницы.

Особая роль в выполнении поставленных правительством задач принадлежит машино-тракторным станциям в сельхозах. Они должны высокопроизводительно использовать машинно-тракторный парк на полевых работах.

Нагрузка на трактор в текущем году сильно возрастает. Это потребует бесперебойной работы каждой машины от начала до конца сезона. Вся тяжесть работ постепенно будет ложиться на старые тракторы. Их надо хорошо отремонтировать, чтобы закочить сев и убрать урожай в лучшие агротехнические сроки.

Надо обратить особое внимание на качество ремонта тракторов и сельхозтехники машин, если самую беспощадную борьбу с бракоделами.

Не все МТС и совхозы борются за хорошее качество ремонта машинного парка. Проверено установлено, что в ряде МТС нашей области грубу нарушается технические условия на ремонт. Старшие механики и механики-контролеры не следят за процессом ремонта за качеством изготавливаемых деталей и сборкой узлов. Точильные измерительные приборы не пользуются, работу ведут на глазах. Избыточно

## Полностью засыпать и очистить семена

### Колхозники Кузбасса! Широко подхватывайте инициативу сельхозартели «Ударник полей», мобилизующей местные сеянные ресурсы

### С честью выполнить вторую заповедь

Важнейшей основой будущего урожая являются семенные фонды. Каждый колхоз обязан обеспечить себя семенами в размере полной потребности в них. Это — закон. Он записан в Уставе сельскохозяйственной артели.

В нашей области создание семенных фондов проходит очень медленно. План засыпки семян выполнен всего на 62 процента. Особенно отстает район: Анжеро-Судженский, Чебулинский, Итатский, Беловский, Тяжинский и другие.

Также недовольствительно обстоит дело с очисткой и подработкой семенных фондов. Только 79 процентов засыпанных семян прошли очистку. Это низкая для области цифра.

Во многих районах земельные рабочики идут на позору у остальных руководителей колхозов, пустивших создание семенных фондов на самотек, надеющихся на получение помощи от государства. Только этим можно объяснить, что прирост засыпки семян за последнюю неделю составил всего 1 процент.

Семена в каждом районе есть. Нужно только энергично взяться за мобилизацию внутренних ресурсов. Прекрасную инициативу проявил правление колхоза «Ударник полей», о чем говорится сегодня в корреспонденции из Промышленской. Почин членов правления сельхозартели «Ударник полей» должен быть подхвачен другими колхозами.

Нужно организовать воздушно-тепловую обработку семян по методу академика Т. Д. Лысенко. Установлено, что в колхозах имеется много зерна с низкой всхожестью.

Эти семена могут и должны быть доведены до посевных кондиций. Колхозы Кузнецкого, Тисульского и других районов успешно применяют воздушно-тепловую обработку семян. Их опыт должен стать достоянием всех колхозов области.

Для обработки семенного материала надо использовать все зерноочистительные машины, имеющиеся в колхозах, совхозах, и машинно-тракторных станциях.

Нужны самые энергичные меры, способные обеспечить своевременную засыпку доброкачественных семян по каждому району, а в районах — по каждому колхозу. От этого зависит судьба урожая будущего года.

### Подрабатывают семена по методу академика Лысенко

СТАЛИНСК, 14 февраля. (По телефону). По данным лаборатории Кузнецкого райиспекции многие семена имеют в этом году повышенную влажность. Анализ 5.000 центнеров семян показал, что их влажность составляет от 18 до 23 процентов.

Переходные колхозы Кузнецкого района принимают все меры к тому, чтобы подработать семена и этим повысить их всхожесть. Колхозники сельхозартели имени Чкалова произвели сушки большой партии зерна. В результате всхожесть была доведена до 90 процентов.

Подработка семян по методу академика Т. Д. Лысенко организовала колхоз имени Чапаева. Подработка дала прекрасные результаты. Влажность суха до сушки была 77 процентов, а после сушки повысилась до 82 процентов. Гречиха после сушки повысила всхожесть на 6 процентов.

Подработка семян по методу академика Т. Д. Лысенко организована колхозом «Факел Октября». Он получил удостоверение, свидетельствующее об отличных посевных качествах семенного материала.

Шло борются за качество ремонта тракторов и сельхозтехники машин в Красинской МТС, Ленинск-Кузнецкого района. В ремонтных мастерских ходят, гляня, детали разобранных тракторов смешаны с мусором, тумбочек для скоб узлов нет, сборка моторов производится на грязном полу.

Производственная дисциплина слаба, табельного учета нет, опоздания на работу и рабочий ход стала системой. Директор МТС тов. Адрианенко не принимает необходимых мер к наведению производственного порядка, и тракторы из ремонта выпускаются плохого качества.

При проверке трактора № 8 обнаружено 10 серьезных недостатков. Старший механик тов. Столяров и механик-контролер тов. Коневский сумели с помощью крана, винтов, болтов, гаек, гаечных ключей, отремонтировать трактор.

XVI пленум обкома ВКП(б) отметил, что за последнее время руководители промышленных предприятий, шефствующие над МТС и совхозами, значительно облегчили помощь подштабным МТС в проведении ремонта тракторов и сельхозтехники. Пленум потребовал усиления широкой помощи машинно-тракторным станциям и совхозам путем посыпки квалифицированных рабочих (слесарей, токарей, кузнецов и сварщиков), выделения оборудования, инструментов, материалов, запасных частей и оказания помощи в культивировании обдувочными МТС и совхозам.

Аналогичные дефекты имеют тракторы №№ 37 и 80. У пяти тракторов обнаружено плохое крепление узлов. Все эти тракторы требуют повторного ремонта.

Как и в прошлые годы, не борются за качество ремонта тракторов в Зарубинской МТС. Директор тов. Лариншин занимается очистительством, показывая в селе склады изогнутые тракторы.

Хорошо помочь в проведении ремонта тракторов и сельхозтехники машин оказывает подштабной МТС коксоминский среда Ленина завод (директор тов. Максимов), который отправил в течение января Альковской МТС 50 тонн угли.

15 тонн кокса, один токарный станок и ряд других остродефицитных материалов. Себя пластика за 1946 год изготовила для Чесноковской МТС 800 штук разных летательных аппаратов из нижней головкой и крыльями. Точильные измерительные приборы не пользуются, работу ведут на глазах. Такое же положение с ремонтом тракторов других тракторов.



Подработка семян к весеннему севу в колхозе «Крестьяне оборону», Кемеровского района.

На снимке: очистка семян.

Фото И. Малышевского.

### Благородный почин членов правления колхоза «Ударник полей»

#### ПОПОЛНЯЮТ СЕМЕННОЙ ФОНД ИЗ ЛИЧНЫХ ЗАПАСОВ

ПРОМЫШЛЕННАЯ, 15 февраля. (По телефону). Большинство колхозов района закончило засыпку семенных фондов. Все засыпанные семена отсортированы.

Но в некоторых колхозах недостает семян, чтобы обеспечить запланированную посевную площадь. Так, например, обстоит дело в сельхозартели «Ударник полей», о чем говорится сегодня в газете из Промышленской.

Чтобы пополнить семенной фонд, правление колхоза проявило цепную инициативу. Члены правления рошили внести в колхозный фонд семена из личных запасов.

Первым примером показал председатель колхоза тов. Ермолов. Он отдал в семенной фонд 6 пудов пшеницы и столько же семенного картофеля. Так же поступают 25 процентов в больше. Порядок семян произошел из-за позднего открытия сезона. Молодые пропастились со временем.

Благородный почин членов правления сельхозартели «Ударник полей» должен быть подхвачен всеми колхозами, у которых недостает семян для посева.

Медленно подрабатывается семена в колхозах «Победительница» (председатель т. Долгов). Здесь не обеспечены правильное хранение семян, семена их плохо просушены. Важная пшеница замерзла и на четыре пятых потеряла свою жизнеспособность. Почти 20 процентов семян подлежат выбросу в госпотребфонде.

В безобразном состоянии находятся семена пшеницы в колхозах имени Чуприкова (председатель т. Зенев). Воскресенье семена составляла 10 процентов. Их влажность достигает 10 процентов. Но влажность достигает 25 процентов в больше. Порядок семян из-за позднего открытия сезона.

Многие председатели колхозов не ведут энергичной борьбы за подработку семян. Особенно плохо готовятся к сортировке семян председатель т. Масалов. Он не организовал колхозников на быстрой очистке семян. В результате лежат на складе из-за просушивания. Молодые пропастились со временем.

Многие председатели колхозов не ведут энергичной борьбы за подработку семян. Особенно плохо готовятся к сортировке семян председатель т. Чапаев (председатель т. Лобедев). Ильинский (председатель т. Ерошкин) и других.

Многие председатели колхозов не ведут энергичной борьбы за подработку семян. Особенно плохо готовятся к сортировке семян председатель т. Савин (председатель т. Савин). «Святой» (председатель т. Савин) и других.

Многие председатели колхозов не ведут энергичной борьбы за подработку семян. Особенно плохо готовятся к сортировке семян председатель т. Чапаев (председатель т. Лобедев). Ильинский (председатель т. Ерошкин) и других.

Многие председатели колхозов не ведут энергичной борьбы за подработку семян. Особенно плохо готовятся к сортировке семян председатель т. Савин (председатель т. Савин). «Святой» (председатель т. Савин) и других.

Многие председатели колхозов не ведут энергичной борьбы за подработку семян. Особенно плохо готовятся к сортировке семян председатель т. Чапаев (председатель т. Лобедев). Ильинский (председатель т. Ерошкин) и других.

Многие председатели колхозов не ведут энергичной борьбы за подработку семян. Особенно плохо готовятся к сортировке семян председатель т. Савин (председатель т. Савин). «Святой» (председатель т. Савин) и других.

Многие председатели колхозов не ведут энергичной борьбы за подработку семян. Особенно плохо готовятся к сортировке семян председатель т. Чапаев (председатель т. Лобедев). Ильинский (председатель т. Ерошкин) и других.

Многие председатели колхозов не ведут энергичной борьбы за подработку семян. Особенно плохо готовятся к сортировке семян председатель

## Социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана второго года сталинской пятилетки

### Металлурги Сталинска отвечают кемеровцам

Когда на общегородском слете стахановцев, несколько дней назад, гуляли в Сталинске обсуждали обращение кемеровцев, металлурги пришли на себя серьезные обязательства. И первыми на Кузнецком комбинате счета сверхплановой продукции в соревновании трех городов открыли коллективы цехов — первого мартеновского, листостана и сортопрокатного.

Мартеновцы первого цеха (начальник тов. Сахаров) значительно опережают гравийщики сталии. Их показатель на 14 января — 101,5 процента плана. В планы для стахановцев перекрывают заявление на 6—8 процентов. Так, 12 февраля они дали производство на 105,8 процента плана, а 11 февраля — на 108,5 процента.

Среди прокатчиков комбината сегодня вожаками соревнования являются алюминиевые.

СТАЛИНСК, 15 февраля. (Соб. корр.).



### В соревновании включились горняки Киселевска

КИСЕЛЕВСК, 15 февраля. (Корр. «Кузбасса»). На всех шахтах Киселевского рудника прошло обсуждение льготы с призывом стахановцев города Кемерово о развертывании соревнования горняков Кузбасса. С призывом кемеровских киселевских шахтеры ответили стахановской борьбой за расширение очистного фронта.

На семи шахтах Киселевского рудника из девяти открыты счета сверхпланового угля. Передовым по призыву осталась коллекция горняков шахты «Дальние горы». В текущем году здесь среднесуточная добывающая мощность угольной выработки увеличилась на 90 тонн. Это достигнуто благодаря жесткой производственной работе в очистных забоях. Каждому забою определены технологический режим, соблюдение которого повышает выход угля.

Одновременно горняки заботятся о создании условий для будущей работы. В подготовительных забоях введена пневматичность, благодаря которой подавление штреков и пустей, резко выросло вин-

ред. Работающий в шахтах забойщик тов. Ложакин выполнил выработку до 2—2,5 тонн за смену, но две нормы стал вырабатывать забойщик Артем Луговой. Проходчик Скрударов основал технологический процесс и стал давать за смену по два цикла. Благодаря этому поднятие основного штreta за смену достигает теперь до двух метров, вместо 42 сантиметров.

Коллектив горняков шахты «Дальние горы», в ответ на призыв кемеровцев, единогласно принял массовый характер. Шахтеры успешно борются за досрочное завершение февральского плана угледобычи.

В первой половине февраля коллекция шахты выполнила 3 ашахтова угла сверх плана. Коллектив горняков шахты «Шлюзников» программа 15 дней перевыполнил на 580 тонн топлива.

Пе отстают от передовых предприятий в горняках шахт «А», имени Ярославского, «Физкультурика». В целом они добыли угля на 765 тысяч тонн против прошлого года.

### Дела и люди новостройки

В Ленинском районе города Стальнска, у подножья горы Соколуны, появилась новая улица.

Еще прошлой осенью здесь можно было видеть согни леса, убывающих урожай с своих горлов, и вот сейчас рядом с горными деревнями, из-под снега засохших стережек подсолнухов высится красные кирпичные дома нового рабочего поселка строителей. Это — начало улицы Комсомольской. К концу 1917 года здесь должно быть построено 80 благоустроенных домов — 30 двухквартирных и 50 одноквартирных.

Красиво выглядят уже сейчас первые дома. В каждом из них две комнаты, кухня, кладовка и летняя веранда с треугольным переплетом в окнах. Площадный участок с наиворными постройками, садом и огородом составляет около 600 квадратных метров.

Коллектив строителей 3-го участка (начальник тов. Бедарев) взялся на себя дополнительное обязательство дать к концу года еще 10 одноквартирных домиков сверх плана.

Слово строителей не расходится с делом. Так, на них молодой плотник-стахановец Анфрий Крапан дал рекордную выработку, которой не было в практике треста по этому виду работы. Он дал за смену 10 норм. Тов. Крапан сейчас занесен в почетную книгу треста. Молодой стахановец-штукатур Николай Лукьянченко, участник областного слета строителей, ежедневно дает не менее двух норм.

Самый маленький столяр из малогородского строительства — комсомолец Григорий Барышев. И когда из дома уходят каминчики и штукатуры, приходит бригада столяров, в которой работает

молодой столяр из малогородского строительства — комсомолец Григорий Барышев. И когда из дома уходят каминчики и штукатуры, приходит бригада столяров, в которой работает

товар. Барышев. Отделочные работы, точная подгонка дверей, окон — это его работа. Ее он делает быстро, с особой аккуратностью и в заслуженном считается стахановским «двухстопником».

На участке практикуется акционерная работа. Это есть замечательные результаты. Бригада каменщиков тов. Жданова дала за смену три с половиной нормы, далеко оставив позади своих соседей. На землеройную работу начали-

ся вести горняки шахты «А», имени Ярославского, «Физкультурика». В целом они добыли угля на 600 тонн топлива сверх плана.



### Пути подъема золотодобычи

Коллектив Алтайского присоветского управления досрочно завершил годовой план золотодобычи, выполнив свои обязательства. Состоямость продукции нижнеканавской, производительность труда превысила программную.

В первом году четвертой пятилетки мы дали золота больше, чем в 1945 году. Удельный вес механической золотодобычи увеличился в полтора раза и достиг самого высокого уровня за весь период существования Алтайских присоветов. Благодаря внедрению наиболее совершенных механических способов добычи, namely на одном старателе увеличившийся на одну треть, а добывающей горной массы — более чем наполовину.

В прошлом году мы добыли и переработали горной массы почти на 50 процентов больше, чем в 1945 году. В 1945—46 годах проведены большие ходято-востановительные работы на присоветах, продолжалось внедрение наиболее совершенных методов и схем. Это помогло закончить нашу гидравлическую добчу еще 15 августа.

Так, производительность на мониторе составила 108 процентов, расход воды на один кубометр добываемой горной массы был снижен до 60 кубометров. Продуктивность горного гидравлического присовета составила 115 процентов.

Мы провели ряд инструкций действующих и строительства новых гидравлических объектов: Габовский, Сензасский террас и Чабанкова. Но из-за отсут-

ствия достаточной сырьевой базы план мускульной добычи не выполнен.

Несмотря на то, что горный план горноподготовительных работ значительно превышен, но, вследствие низкого качества разведенных запасов, эффективность проработанных горноподготовительных работ была ниже плана. Поэтому неудовлетворительно работала геологоразведочная служба нашего управления. В эксплуатацию не сдано ни единого серебряного вновь разведенного месторождения, за исключением Чебакиль. Старатели попрежнему добывают больше, чем геологии разведывают. Основные принципы недопустимости отставания геологоразведочных работ от эксплуатационных вскрытий в нашей статье (газета «Кузбасс» от 10 сентября 1946 г.) мы ждем от треста «Запсибзолото» необходимую помощь.

«Золотопродснаб» неудовлетворительно снабжает наших старателей промтоварами.

На участках Алтайского присоветского управления выросли сортиры стахановцев: бандажи, Симаков и Куликов, мониторщики Елисеев и Танков, драгари Толмачев и Морин, председатели старательских артелей Чепурин и Долгов, начальники участков Никитин и Бондаренко, техники Опарин и Барсов, практики Носов и Березин и другие. Но им имеем много неиспользованных возможностей для дальнейшего повышения производительности труда.

Чтобы выполнить повышенную программу золотодобычи в 1947 году, необходимо увеличить механическую добычу на базе гидравлических и дражных работ, создать сырьевую базу для мускульной золотодобычи. Надо также разрешить проб-

лемы транспортировки на наши участки продовольственных и технических грузов.

Без помощи треста «Запсибзолото» нам обойтись. Мы поставили себе задачу — в течение 1947—1948 годов построить до 10 новых молотых гидравлик. Для этого нам нужны гидравлические трубы или же железо для их подачи, гидромоторы, задвижки «кульо» и другие материалы.

Намечаемое в текущем году строительство Марской гидростанции для золоторудной амальгамационной фабрики не обеспечено энергоснабжением. Не известно, когда мы получим современные лебедки, насосы и другое горное и разведочное оборудование и материалы. Историческое положение с механизацией геологоразведочных работ. У нас почти нет бурового оборудования, водогонных средств, мало квадратов. Это определяет низкую эффективность геологоразведочных работ.

Наш транспорт не справляется с увеличенным объемом грузоперевозок, задерживает строительство новых гидравлик, срывая снабжение отдаленных участков.

Нужно выделить для нас механический транспорт и, в первую очередь, тракторы, а также начать дорожное строительство. Чтобы в новой пятилетке все участки нашего управления связать между собой автомобильными дорогами.

Г. ЛЕЗИНЦЕВ, главный инженер Алтайского присовета.

### Письма Читателей

#### ПОЧЕМУ НЕ ВЫСЫЛАЮТ ДОКУМЕНТЫ?

Мною в июле прошлого года были высланы документы в Таганрогский железнодорожный техникум вместе с заявлением о приеме на учебу.

В техникум в не был принят, ввиду того, что свидетельство об образовании было выпущено копией.

Прошло полгода, а остальные документы администрации техникума мне не высыпал.

Иван ШМАГРА.

Шахта КЦЭС, Тисульского района.

ДРОВА РЯДОМ, А В ШКОЛЕ ХОЛОДНО

Со всех сторон село Николаевское, Маринского района, облегает тайга. Дрова рядом, а в школах и на кварталах чистота — колхоз. Вода в помещении застыает, учащиеся занимаются в верхней одежде.

Неоднократные обещания в сельском совете и райисполкоме результатов не дали.

УЧИТЕЛЯ.

Бурной, яркой жизнью живет село — Ленинск-Кузнецкий.

Люди профсоюзных организаций участвуют в том, чтобы в первом избирательном кампании особенно широко развить свою культуру и политическую и культурно-просветительную работу, производственную пропаганду и организовать содружественный, культурный отряд шахтеров.

Как же духовой птицы обеспечивают шахтеров и инженерно-технических работников клубы Ленинска-Кузнецкого, что здесь изменяется после постановления ЦК ВКП(б) о перестройке идеологии.

Бакшиша и общественность на пленарах города перевозят нас из десятка лет назад.

Приведем некоторые из этих афиши:

«Последний день. Секция Бриллиантов».

«Пыганка» (поэма в пластиках).

«Пыганки» (табор).

«Вечера танцев под тучей-оркестр в пинкте «Лебедя» 2—3 февраля».

«Вечер танцев под тучей-оркестр в Дворце культуры 1—2 февраля».

Нет никаких подтверждений, на чьем балансе должны находиться Дворцы культуры, которые отсутствуют.

Документы подтверждают, на чьем балансе должны находиться Дворцы культуры, которые отсутствуют.

Документы подтверждают, на чьем балансе должны находиться Дворцы культуры, которые отсутствуют.

Документы подтверждают, на чьем балансе должны находиться Дворцы культуры, которые отсутствуют.

Документы подтверждают, на чьем балансе должны находиться Дворцы культуры, которые отсутствуют.

Документы подтверждают, на чьем балансе должны находиться Дворцы культуры, которые отсутствуют.

Документы подтверждают, на чьем балансе должны находиться Дворцы культуры, которые отсутствуют.

Документы подтверждают, на чьем балансе должны находиться Дворцы культуры, которые отсутствуют.

Документы подтверждают, на чьем балансе должны находиться Дворцы культуры, которые отсутствуют.

Документы подтверждают, на чьем балансе должны находиться Дворцы культуры, которые отсутствуют.

Документы подтверждают, на чьем балансе должны находиться Дворцы культуры, которые отсутствуют.

Документы подтверждают, на чьем балансе должны находиться Дворцы культуры, которые отсутствуют.

Документы подтверждают, на чьем балансе должны находиться Дворцы культуры, которые отсутствуют.

Документы подтверждают, на чьем балансе должны находиться Дворцы культуры, которые отсутствуют.

Документы подтверждают, на чьем балансе должны находиться Дворцы культуры, которые отсутствуют.

Документы подтверждают, на чьем балансе должны находиться Дворцы культуры, которые отсутствуют.

Документы подтверждают, на чьем балансе должны находиться Дворцы культуры, которые отсутствуют.

Документы подтверждают, на чьем балансе должны находиться Дворцы культуры, которые отсутствуют.

Документы подтверждают, на чьем балансе должны находиться Дворцы культуры, которые отсутствуют.

Документы подтверждают, на чьем балансе должны находиться Дворцы культуры, которые отсутствуют.

Документы подтверждают, на чьем балансе должны находиться Дворцы культуры, которые отсутствуют.

Документы подтверждают, на чьем балансе должны находиться Дворцы культуры, которые отсутствуют.

Документы подтверждают, на чьем балансе должны находиться Дворцы культуры, которые отсутствуют.

Документы подтверждают, на чьем балансе должны находиться Дворцы культуры, которые отсутствуют.

Документы подтверждают, на чьем балансе должны находиться Дворцы культуры, которые отсутствуют.

Документы подтверждают, на чьем балансе должны находиться Дворцы культуры, которые отсутствуют.

Документы подтверждают, на чьем балансе должны находиться Дворцы культуры, которые отсутствуют.

Документы подтверждают, на чьем балансе должны находиться Дворцы культуры, которые отсутствуют.

